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Vrijdag 13 april 2012, 9.00-11.00 uur

@ Gebruik van een zakcalculator is toegestaan.
@ Elk antwoord dient duidelijk beargumenteerd te worden.
@® Het getal (score+2%)/2l, afgerond op 1 decimaal, geeft het tentamencijfer.
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1. Gegeven is het stelsel lineaire vergelijkingen: 2x1 + 2x2 + axs =4
10x1 + 4x3 + a%x3 = a?

waarbij o € R.
De coéfficiéntenmatrix van dit stelsel lineaire vergelijkingen noemen we C.
a. Ga na voor welke waarde(n) van « dit stelsel strijdig is.

0
b. Neema =2enganaof | 1 € COL(C).
3
c. Neem ¢ = 1 en bereken welke vector x € NUL(C) de afstand tot vector
1
s = -1 minimaliseert.
1

d. Gegevenisde 4 x 4 — matrix B = [bl b, by 2b, + b, — b; ], waarbij het stelsel
vecoren {l_?l, b,, 123} lineair onafhankelijk is (de vectoren b;, b,, b; en

2b, + b, — b, vormen dus de 4 kolommen van matrix B). Geef een basis van
NUL(B).

2. Bewijs of weerleg de volgende twee beweringen:

a. Bewering 1: Voor elke n x n — matrix A met de eigenschap dat A? = 0,, geldt dat
I, — A inverteerbaar is en I, + A de inverse is van I, — A.

b. Bewering 2: Als {Ql, QZ} een orthonormale basis (dus een orthogonale basis van
eenheidsvectoren) is van R2?enyx = cia, + c2a, waarbij ¢ en c; reéle gewichten
zijn,dan geldt [|x]|* = (c1)? + (c2)?.
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3. Gegeven zijn de volgende twee lineaire afbeeldingen van R? naar R? :

T

T

: R? > R?, de lineaire afbeelding met standaardmatrix en

3
: R? > R2, de spiegeling in de lijn [ = Span{l: ; :l}

a. Geef een basis van NUL(7,), een basis van R(7}) en een meetkundige

beschrijving van 7;.

b. Geef een voorschrift voor 75.

(Hint: bedenk een verband tussen 7>(x) en proj;(x) als x € R?)
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4. Gegeven zijn de lineaire deelruimte W = Span< , N >
_ \_IJ_-Z___IJ/
[ 1
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en de vector ¢ = y in R”.
e
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Construeer een orthogonale basis van W.

Bepaal een vector w € Wen een vector u € W* (het orthogonale complement van
Win R*) zodatc = w+ u.

Geef een basis van W+,



